



Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 100 (12.661)

ЧЕТВЕРГ, 22 МАЯ 2014 ГОДА

ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

В ЦЕЛЯХ ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ ДОВЕРИТЕЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ

Как ранее сообщалось, Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов совершил визит в Китайскую Народную Республику для проведения встречи с Председателем КНР Си Цзиньпином и участия в заседании IV саммита Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии.

Президент Узбекистана Ислам Каримов и Председатель КНР Си Цзиньпин провели встречу в городе Шанхае в резиденции руководителя Китая. В ходе беседы стороны высоко оценили нынешнее состояние взаимоотношений двух стран и подчеркнули важность подобных встреч в определении перспектив дальнейшего развития сотрудничества.

Глава нашего государства отметил благоприятную динамику в прядь-жении взаимодействия, выразил искреннюю признательность своему китайскому коллеге за теплый, сердечный прием.

В свою очередь, руководитель КНР заявил о своей твердой приверженности к укреплению поистине стратегического партнерства между нашими странами. Си Цзиньпин подчеркнул свою готовность и впредь поддерживать тесный личный диалог с лидером Узбекистана, «прилагать все усилия для достижения еще больших рубежей» в двусторонних отношениях.

Глава Китая высказался за более тесный контакт между двумя государствами по региональным и межнациональным вопросам. Отметив, что Узбекистан является важным государством в регионе, Си Цзиньпин предложил обединить усилия с нашей страной в деле укрепления доверия среди стран Азии, продвижения мира и стабильности, содействия социально-экономическому развитию в регионе.

Ислам Каримов и Си Цзиньпин подробно обсудили целый ряд вопросов двусторонней повестки дня, включая дальнейшее укрепление сотрудничества в политической, торгово-экономической, культурно-гуманитарной и других сферах.

Главы государств обменялись своими видениями по актуальным вопросам регионального и международного характера.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов принял участие и выступил на IV саммите Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии (СВМДА), состоявшемся в городе Шанхае.

СВМДА является международным форумом по укреплению сотрудничества, направленного на обеспечение мира, безопасности и стабильности в Азии. Совещание в настоящее время объединяет 24 государства. Девять стран и четыре международные организации являются наблюдателями СВМДА.

В своем выступлении глава нашего государства отметил, что вряд ли найдется сегодня в мире государство, общество, которое не выражало бы беспокойство в связи с происходящими в современном мире тревожными, несбалансированными политическими и экономическими событиями, что, в свою очередь, не может не повлиять на конструцию международной безопасности. Оценивая складывающуюся в последнее время ситуацию в отдельных регионах мира, нельзя не признать существенное усиление дестабилизирующих факторов – угроз применения силы и всплески насилия. Не уменьшаются угрозы международного терроризма, экстремизма, наркотрафика, межнационального и межконфессионального противоборства.

Ислам Каримов заострил внимание участников саммита на важном аспекте – вопросе доверия. По мнению лидера Узбекистана, для примирения конфликтующих сторон в первую очередь необходимо взаимное движение этих сторон навстречу друг другу в стремлении решить возникшую между ними проблему. В противном случае практически все переговорные процессы превращаются во взаимные претензии, которые предъявляются друг другу, и этот процесс может продолжаться бесконечно. Это, в свою очередь, создает в различных регионах мира так называемые «замороженные» конфликты, разрастанию и интернационализации которых в немалой степени способствуют внешние силы, преследующие свои далеко идущие цели. Однако, как бы ни складывалась ситуация, главная причина появления конфликта – это потеря взаимного доверия между противоборствующими сторонами, которое надо восстановить и обязательно укреплять.

Глава нашего государства выразил убеждение, что доверие – это тот важнейший элемент и обязательное условие, без чего практически невозможно достигнуть поставленных целей в любом переговорном процессе по восстановлению мира и стабильности, в решении спорных вопросов и продвижения по пути взаимопонимания и укрепления международного сотрудничества. Однако, как об этом свидетельствуют эксперты оценки, в современном мире, и в первую очередь в международных отношениях, взаимное доверие не только не растет, но и снижается.

Реально складывающаяся ситуация сегодня выдвигает эти вопросы в числе наиболее актуальных проблем, требующих своего решения. Основные причины складывающейся подобной тенденции многие аналитики видят в стремительных темпах меняющейся ситуации и масштабах глобализации в современном мире, растущей геополитической конкуренции по контролю над сырьевыми ресурсами и коммуникациями, углубляющимися неравенством в распределении доходов как внутри нестабильных стран, так и между развитыми и развивающимися странами.

По словам Ислама Каримова, сегодня идеология радикализма, международного терроризма, воинствующего экстремизма и наркотрафика – это уже не про-

блемы одной страны или региона, эти проблемы не знают национальных границ; в первую очередь они охватывают молодое поколение. Президент нашей страны особо подчеркнул в этой связи абсолютную неверность подходов, которые связывают терроризм с исламом.

Многие эксперты видят причины растущей напряженности в ослаблении координирующей роли международных надгосударственных институтов управления, в первую очередь единых подходов по строгому соблюдению основных норм международного права. По убеждению Узбекистана, восстановление и укрепление доверия на межгосударственном и международном уровне, вне всякого сомнения, может стать важнейшей опорой, главной преградой на пути усиления конфликтационных процессов в мировом пространстве, надежным инструментом в прекращении противоборства соперничающих центров силы, нагнетания обстановки и дестабилизации ситуации в неспокойных регионах мира.

В этой связи, как отметил глава государства, большого внимания и поддержки заслуживают предложения, содействующие в выступлении Председателя КНР Си Цзиньпина по разработке новой концепции безопасности в Азии, основными целями которой должна стать реализация таких основополагающих принципов, как взаимное доверие, взаимная выгода, равенство и сотрудничество. Важнейшей задачей представляется преодоление разногласий в идеологии и подходах к социальной системе, воздерживаясь от вмешательства во внутренние дела других стран. Такой же поддержки заслуживают предложения по последовательному развитию и укреплению регионального экономического сотрудничества, обеспечению благоприятных условий для торговой и инвестиционной деятельности, реализации совместных крупных инфраструктурных проектов в транспортно-коммуникационной и энергетической сферах, создании современных высокотехнологичных производств и мощностей. По словам Президента нашей страны, такие новшества в подобных востребованы в современном мире.

Лидер Узбекистана остановился также на своем ви-дении перспектив развития соседнего Афганистана. Сегодня можно с уверенностью сказать о том, что все заинтересованные стороны в решении афганского кризиса едины в одном – военном решении достижения мира в Афганистане нет. Ислам Каримов в этой связи напомнил, что об этом же Узбекистан заявил еще в апреле 2008 года на Бухарестском саммите НАТО.

Единственно разумный путь – это путь поиска политического регулирования проблем, путь мирных переговоров и достижения консенсуса между различными противоборствующими сторонами, формирование правительства, в котором могли бы быть представлены представители основных национально-этнических групп страны. Глава Узбекистана выразил надежду, что второй этап выборов президента Афганистана будет проводиться на должном уровне, что позволит открыть дорогу многострадальному народу Афганистана к мирной жизни.

Узбекистан, как соседняя с Афганистаном страна, придерживается принципиальной политики невмешательства в его внутренние дела, организации сотрудничества на двусторонней основе, оказания поддержки тому правительству, которое изберут сами афганцы.

Наша страна считает абсолютно контрпродуктивным ставить перед договаривающимися сторонами какие-то предварительные условия, которые могут не только затянуть переговорный процесс, но и вновь вернуть к эскалации напряженности и продолжению противоборства, чего нельзя допускать. Что касается вывода миротворческих сил АИСАФ из Афганистана, развитие событий в этой стране сложилось так, что, очевидно, потребует переноса окончательных сроков вывода войск, рассчитанных первоначально на конец 2014 года.

Глава государства заявил, что в Узбекистане однозначно отдают себе отчет в том, какие сложные, трудноразрешимые проблемы стоят перед Совещанием по взаимодействию и мерам доверия в Азии. Но именно решение этих задач может оправдать все наши усилия в области улучшения отношений между государствами и устранения причин, создающих напряженность и конфликты.

Президент Ислам Каримов выразил уверенность, что предстоящее председательство Китайской Народной Республики в СВМДА будет способствовать решению непростых проблем по обеспечению безопасности и стабильности в обширном регионе Азии. Председательство в СВМДА перешло к КНР до 2016 года.

На этом визит Президента Республики Узбекистан в Китайскую Народную Республику завершился. Проведенные встречи главы нашего государства с руководителем КНР, несомненно, пришадут новый мощный импульс доверительным отношениям между двумя лидерами, развитию взаимовыгодного плодотворного сотрудничества между нашими странами в духе стратегического партнерства.

Бахадыр ЭРГАШЕВ,
спецкор. УзА
Ташкент – Шанхай – Ташкент.

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



Фото: Е. ШАМСИДДИНОВА (УзА).

Все это демонстрирует отраслевая промышленная ярмарка и кооперационная биржа предприятий коммунальной сферы, транспорта, капитального строительства и строиндустрии.

В русле реформ

РАСШИРЯЕТСЯ МОДЕРНИЗАЦИЯ, УГЛУБЛЯЕТСЯ ЛОКАЛИЗАЦИЯ, УКРЕПЛЯЕТСЯ КООПЕРАЦИЯ

Мероприятие проводится в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по организации и проведению Международной промышленной ярмарки и кооперационной биржи в 2014 году» от 24 февраля нынешнего года и способствует расширению отраслевой и межотраслевой производственной кооперации, стимулированию выпуска импортозамещающей и экспортно-ориентированной готовой продукции.

На его открытии было отмечено, что в Узбекистане под руководством Президента страны проводится большая работа по дальнейшему развитию и укреплению экономики,

важным фактором чего является расширение промышленной кооперации.

Об этом свидетельствуют итоги прошедших ярмарок и бирж, ежегодное увеличение объема заключенных договоров и числа их участников. Так, в 2013 году в отраслевой промышленной ярмарке и кооперационной бирже приняли участие 117 предприятий коммунальной сферы, транспорта, капитального строительства и строиндустрии, ими было представлено 590 видов продукции и услуг, из которых свыше 40 являются новыми.

Были заключены договора на общую сумму более 9,6 миллиарда сумов.

(Окончание на 2-й стр.)

О СОЗЫВЕ СЕССИИ ТАШКЕНТСКОГО ГОРОДСКОГО КЕНГАША НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В соответствии с решением хокима города Ташкента 30 мая 2014 года в 15:00 в большом зале заседаний Ташкентского городского хокимията состоится тридцатая сессия Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов.

В повестку дня сессии включены следующие вопросы:

– об итогах исполнения местного бюджета г. Ташкента за первый квартал 2014 года;

– в свете исполнения Закона Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан» о мерах, направленных на усовершенствование деятельности органов самоуправления граждан;

– в свете исполнения Постановления Президента Республики Узбекистан «Об Инвестиционной программе Республики Узбекистан на 2014 год» от 18 ноября 2013 года, отчет руководителя Главного управления экономики о выполнении в городе Ташкенте задач по модернизации и техническому обновлению промышленного производства, привлечению инвесторов для этих целей и поставке на морской рынок конкурентоспособной продукции;

– об исполнении постановления Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан от 12 декабря 2013 года и решения хокима города Ташкента «О мерах по созданию рабочих мест и обеспечению занятости населения» от 27 января 2014 года;

– о проводимой работе по охвату выпускников 9-х классов школ обучением в академических лицеях и профессиональных колледжах, а также по трудуустройству выпускников профессиональных колледжей по специальности;

– в свете выполнения Закона Республики Узбекистан «О государственной власти на местах», отчеты хокимов Юнусабадского, Шайхантуркского и Сергелийского районов о выполнении приоритетных задач по социальному-экономическому развитию района, углублению процессов реформирования и либерализации экономики;

– о внесении изменений и дополнений в регламент Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов и другие вопросы.

XXI вестник ВЕКА

вчера,
сегодня,
завтра

В СТРАНЕ

• В Сырдарьинской области с начала года проведено более 10 ярмарок вакансий, в ходе которых направления на трудоустройство получили более тысячи юношей и девушек. Семь профессиональных колледжей в этом году заканчиваются более 12 тысяч учащихся, 1855 из них намерены заняться предпринимательством. Коммерческими банками намечено на эти цели выделить 4 млрд. сумов кредитов.

• Торгово-промышленная палата Узбекистана в эти дни проводит в регионах страны выставку каталогов мини-технологий и оборудования. В презентациях принимают участие представители Ассоциации банков Узбекистана, Узбекско-китайского торгового дома, ряда отечественных и зарубежных компаний. Они делятся опытом о возможностях организации производств и предприятий сферы услуг.

• Действующее в Ургенче ООО «Кувончек-Машхура» печатает различные журналы, буклеты, пособия, научную и художественную литературу. При содействии компании «Узбек лизинг интернейшнл А. О.» здесь установили современное оборудование. Новые цифровые технологии способствуют повышению качества и эффективности работы.

• В Навоийской области ведется широкомасштабная работа по дальнейшему улучшению деятельности детских лагерей, санаториев и оздоровительных учреждений, укреплению их материально-технической базы. В течение сезона будут работать 12 загородных и 25 детских дневных лагерей при школах. Здесь созданы все условия для интересного и содержательного отдыха свыше 16 тысяч детей.

• Состоялся Бухарский областной этап республиканского конкурса «Моя бизнес-идея», проводимого Центральным советом ОДМ «Камолот». Свои бизнес-проекты и идеи представили 130 выпускников академических лицеев и профессиональных колледжей.

• СЕГОДНЯ начинается голосование на выборах в Европейский парламент граждан стран Европейского Союза. Голосование проводится в течение нескольких дней. Британия голосует одной из первых. В Лондоне можно увидеть и плакаты, призывающие британцев принять активное участие в выборах. Однако лишь около трети избирателей готовы опустить в urnы свой бюллетень. Тенденция такова, что с каждым годом все больше жителей королевства европейские выборы игнорируют.

• В сербском городе Обреновац строят заграждения из мешков с песком – наводнение грозит повредить крупнейшую в стране электростанцию «Никола Тесла» и оставить без электричества большую часть населения. Ливневые дожди здесь уже прекратились, но власти опасаются, что уровень воды в реке Саве может резко подняться из-за паводковой волны из Хорватии и Боснии.

• В Турции арестованы восемь человек по делу о взрыве и обвале на угольной шахте, произошедших 13 мая. Среди задержанных – руководители компаний-операторов шахты. В результате трагедии на шахте погиб 301 человек, 485 горняков спасены, несколько десятков шахтеров попали в больницы с отравлением углinous газом. Тем временем в Турции проходят протесты, участники которых обвиняют в трагедии власти и требуют улучшения условий труда горняков.

Коммунальная сфера: долг и ответственность

Примечательно и то, что наша система оплаты коммунальных услуг очень лояльна по отношению к потребителям. Это особенно четко проявляется на фоне мировой практики: как известно, за рубежом действует жесткий порядок оплаты услуг жилищно-коммунального хозяйства, построенный на условиях предоплаты. В Узбекистане же не обязательно оплачивать коммунальные услуги до их использования, что является дополнительным удобством для населения.

Обеспечение доступности жизненно важных ресурсов – неотъемлемая часть государственной политики, проводимой под руководством Президента Ислама Каримова. В статье 14 Конституции Республики Узбекистан закреплено, что государство строит свою деятельность на принципах социальной справедливости и законности в интересах благосостояния человека и общества.

Иностранные гости, посещающие Узбекистан, всегда с восхищением говорят о щедрости и благодатности узбекской земли. В эти моменты мы еще больше гордимся своей Родиной, тем, что

родились в Узбекистане. Именно это накладывает большую ответственность на каждого гражданина страны за эффективное пользование энергетическими и природными ресурсами, бережное отношение к природе, своевременную оплату коммунальных услуг.

К сожалению, не все граждане

Богатые природные ресурсы – один из факторов динамичного развития экономики нашей страны, обеспечения благополучия и благосостояния населения. Во многом благодаря этому в Узбекистане цены на коммунальные услуги – одни из самых низких в мире.

СВОЕВРЕМЕННАЯ ОПЛАТА КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ – ДОЛГ КАЖДОГО ИЗ НАС

чувствуют ответственность за созданные государством благоприятные условия для жизни. Несмотря на низкие тарифы жилищно-коммунального хозяйства, все еще наблюдаются случаи задолженности за потребление природного газа, электроэнергии и питьевой воды.

Потребитель должен знать и помнить, что средства в счет оплаты коммунальных услуг направляются на модернизацию системы снабжения коммунальными услугами, реализацию перспектив-

ных проектов в сфере, ремонт и реконструкцию специального оборудования и коммуникаций, оплату труда работников коммунального хозяйства страны, – говорит начальник отдела реформирования коммунальной отрасли агентства «Узкоммунализмат» Анвар Мухаммадалиев. – Наличие задол-

женности увеличивается. При этом несвоевременная оплата коммунальных услуг создает значительные трудности в деятельности компаний, снабжающих население газом, электричеством и водой.

– Какими бы природными богатствами ни располагала наша страна, потребляемые нами ресурсы не безграничны, – говорит главный специалист Главного управления по контролю за охраной и использованием земельно-водных ресурсов Государственно-го комитета Республики Узбекистан по охране природы Нуришон Шокиров. – Поэтому каждый из нас должен придерживаться правил экономии в быту, например, уменьшать расход холодной и горячей воды, вовремя устранять неисправности в системе водопровода, пресекать расточительство электроэнергии и природного газа, обеспечивать надежную тепловую изоляцию домов и офисов. Ведь экономия, как и своевременная оплата коммунальных услуг, очень важна в сбережении природных богатств нашей Родины.

**Бабур АБИДОВ,
корр. УзА.**

женности по оплате, в свою очередь, оказывается на качестве коммунальных услуг и в конечном счете на комфорте всех граждан как неплатильщиков, так и дисциплинированных потребителей.

Не стоит забывать, что безответственное отношение к своевременным платежным обязательствам наносит ущерб не только государству, но и семейному бюджету граждан – за просроченный платеж накладывается пеня, а это значит, что задолженность авто-



Все условия для детского досуга.

Фото И. ИСМОИЛОВА.

ИННОВАЦИИ – ВО БЛАГО РАЗВИТИЯ

В нашей республике из года в год все больше внимания уделяется внедрению инновационных технологий. Немало интересных разработок находят практическое применение и приносят определенный экономический эффект.

– Один из проектов, который на данный момент находится в стадии внедрения, связан с экономией электроэнергии. Это «автомат лестничного освещения», – рассказывает ученик-изобретатель, директор частного предприятия «Zara shati» Нимат Захидов. – Для апробирования прибора заключен договор с ТЧСЖ «Гузал джанго» Шайхантуринского района. В 9-этажном доме № 11, в одном из подъездов, где расположено 27 квартир, прибор будет испытываться в течение месяца.

В чем же суть данной инновации? Не секрет, что во многих подъездах жители забывают днем выключать свет. Немало энергии в результате расходуется впустую, растут затраты ТЧСЖ по оплате коммунальных услуг. А ведь это деньги всех членов товарищества. При использовании прибора Н. Захидова свет будет включаться автоматически, когда человек поднимается по лестнице, и выключаться автоматически, когда на этаже никого нет.

– По моим расчетам, – говорит Н. Захидов, – таким образом ТЧСЖ г. Ташкента могут экономить несколько миллиардов сумов в месяц за счет рационального использования электроэнергии.

За последнее время в городах значительно вырос поток автомобилей. Динамичность дорожного движения, не всегда четкое соблюдение установленных правил водителями и пешеходами приводят порой к аварийным ситуациям.

– Подъездная к перекресткам, водители не всегда соизмеряют скорость движения автомобиля и смену сигнала светофора, – комментирует Н. Захидов. – А если улучшить информативность светофоров?

Так родилась идея создания «светодиодного светофора», который отличается высокой функциональностью и позволяет повысить уровень безопасности за счет хронометра. При подъезде к светофору каждый водитель, ориентируясь на показания хронометра, будет знать, в какой момент светофор переключится. Предложенный светофор малогабаритен и экономичен в использовании.

– Разработка – самый затратный этап. Мой прибор уже прошел регистрацию в Агентстве по интеллектуальной собственности, – продолжает Н. Захидов. – Ориентируясь на потребителей с различными возможностями, я предусмотрел пять вариантов (и дешевые, и дорогие). Проект связан с импортозамещением. Дальше предстоит найти заинтересованные во внедрении структуры.

Еще одна проблема коммунальщиков оказалась в поле зрения новатора. Он изготовил опытный образец изолятора порывов подземных коммуникаций. Это тоже импортозамещающая продукция. Утечку можно найти на глубине до 10 метров с точностью до 1 кв. см.

Конечно, новаторам необходима финансовая поддержка, помощь спонсоров. Для продвижения инновационных проектов, внедрения в практику перспективных разработок организуются традиционные ярмарки и международные выставки. В них активно участвует и Нимат Захидов, на его счету 16 интересных разработок.

Внедрение инноваций – хорошая основа для дальнейшего экономического развития Республики Узбекистан.

**Н. РОМАНЧЕНКО,
О. АЛЕКСАНДРОВА.**

РАБОТА НЕ ОСТАНАВЛИВАЕТСЯ

Обеспечение жителей столицы чистой питьевой водой осуществляется за счет семи гидрооборудований. Крупнейшим из них является станция «Кодиря», которая в день вырабатывает 1,5 миллиона кубометров питьевой воды. Вода поступает на станцию по каналу «Бозсу» и проходит здесь несколько этапов очистки. В этом процессе участвуют более 200 специалистов и работников.

В последние годы государственным унитарным предприятием «Сувоз» реализованы проекты по модернизации, техническому и технологическому обновлению гидрооборудований, в частности, современным оборудованием оснащены насосные станции гидрооборудования «Кодиря». Внедрена автоматизированная система контроля и управления производственными процессами, установлены современные счетчики. В результате достигается экономия электроэнергии, повышаются качество и эффективность обслуживания населения.

Налажена системная работа по контролю качества доставляемой населению питьевой воды. На станции действуют лаборатории химико-бактериологического анализа.

Чрезвычайно важно предотвращать расточительное использование чистой питьевой воды, полностью соответствующей международным требованиям и проходящей на пути к потребителю многоэтапные процессы очистки. С этой целью экологами и гидрологами регулярно проводятся разъяснительные мероприятия.

Соб. инф.

Спрашивали – отвечаем

ПОВЕРКА НЕОБХОДИМА

«Как проводится поверка счетчика газа? С. Салиева»

На вопрос отвечает начальник службы райгаза Мирзо-Улугбекского района Алишер БАЙХАНОВ:

– Согласно статье 14 Закона «О метрологии» приборы учета газа, холодной и горячей воды, электроэнергии входят в сферу распространения государственного метрологического контроля и надзора и должны проходить обязательную поверку в соответствии с установленными межповерочными интервалами.

Согласно пункту 10 постановления Кабинета Министров РУз «О совершенствовании системы поставки и расчетов за природный газ» от 28.03.2002 г. приборы с просроченным сроком поверок считаются неисправными и к эксплуатации не допускаются.

В соответствии с номенклатурным перечнем средств измерений, подлежащих обязательной государственной поверке, межповерочный интервал составляет: по счетчикам газа для населения – 1 раз в 4 года; счетчикам газа для предприятий и организаций – 1 раз в 2 года.

Так как штучера приборов пломбируются работниками специализированных организаций, снятие счетчиков для государственной поверки необходимо согласовать с поставщиком газа в установленном порядке.

Проверка счетчика проводится не

более трех рабочих дней. При положительном результате поверки выписывается соответствующий сертификат, а при отрицательном – владелец извещается о непригодности средства измерения к применению. После проведения поверочных работ владелец счетчика предоставляет копию сертификата о поверке в райгаз, представители райгаза устанавливают, пломбируют счетчик и составляют соответствующий акт. В случае неисправности прибора учета газа или не прохождения в установленном порядке государственной поверки расчет за поставку газа производится по нормативу.

После проведения поверочных работ владелец счетчика предоставляет копию сертификата о поверке в райгаз, представители райгаза устанавливают, пломбируют счетчик и составляют соответствующий акт. В случае неисправности прибора учета газа или не прохождения в установленном порядке государственной поверки расчет за поставку газа производится по нормативу.

РАСШИРЯЕТСЯ МОДЕРНИЗАЦИЯ, УГЛУБЛЯЕТСЯ ЛОКАЛИЗАЦИЯ, УКРЕПЛЯЕТСЯ КООПЕРАЦИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Экспозицию нынешней промышленной ярмарки и кооперационной биржи составили продукция и услуги более 170 ведущих предприятий малого бизнеса и частного предпринимательства. Среди них – предприятия НАК «Узбекистон хаво йуллари», ГАЖК «Узбекистон темир йуллари», ГАК «Узатоийл», Ассоциации «Узмонтажспецстрой» и АК «Тошишахартрансизмат», АК «Узстройматериалы», агентства «Узкоммунализмат», других компаний, а также многочисленные субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства. На их стендах можно ознакомиться с производимыми товарами, в том числе на экспорт, а также продукции, перспективной для освоения на основе локализации производства и расширения кооперационных связей.

Одним из активных участников ежегодных промышленных ярмарок является Ассоциация «Узмонтажспецстрой», имеющая свыше 130 подразделений по всей стране. По итогам 2013 года ассоциацией выполнено строительно-монтажных работ на общую сумму свыше 76,9 миллиарда сумов, выпущено промышленной продукции на 385 миллиардов сумов и локализованной продукции – более чем на 478 миллиардов сумов. Достигнуто это за счет ускоренной реализации программ модернизации и локализации, технического и технологического перевооружения производств, перехода на международные стандарты качества.

Большой интерес посетителей ярмарки вызывает продукция СП «Ташкентский трубный завод», которая широко используется строительным комплексом, топливно-энергетическим, коммунальным хозяйством, а также малыми и частными компаниями и фирмами. Если в 2000 году заводом было произведено всего лишь 4 тысячи тонн труб, то уже в 2013 году этот показатель составил больше 115 тысяч тонн. Здесь ведется планомерная работа по сокращению зависимости от иностранных поставщиков сырья и материалов, увеличению ассортимента товаров, дальнейшему углублению локализации. В нынешнем году предусматривается ввод в эксплуатацию дополнительных мощностей, что позволит выпускать свыше 220 тысяч тонн продукции в год.

Новые технологии по очистке и перекачке сточных вод представляет агентство «Узкоммунализмат» совместно с зарубежными партнерами. Предлагаемые на ярмарке фильтры воды – песко-, нефте-, жиросъемники, системы биологической очистки позволяют эффективно очищать за час до 6 тысяч литров сточных вод. Также предлагаются модернизированные канализационные насосные станции для перекачки сточных вод. Самое важное, что все эти технологии уже успешно применяются при строительстве домов по типовым проектам в сельской местности, в частности, в Ташкентской области.

Привлекают внимание участников и гостей ярмарки стенды предприятий транспортной отрасли, в частности, Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари». На сегодняшний день «Узбекистон хаво йуллари» предлагает своим клиентам маршруты в более чем 40 городов Азии, Америки и Европы. Только в 2013 году авиакомпанией совершено свыше 24,5 тысячи рейсов, перевезено более 2,6 миллиарда пассажиров и 41 тысяча тонн грузов. Осуществляется постоянная работа по модернизации технологического парка, развитию базы технического обслуживания лайнеров западного и отечественного производства, совершенствованию наземной инфраструктуры, реформированию системы управления воздушным движением.

Ее дочерняя авиакомпания специальных работ «САР» предлагает свои услуги в сельскохозяйственной и транспортной сферах. Располагая богатым парком небольших по размеру самолетов, а также вертолетов, она занимается проведением авиаимуществ в борьбе с наркокрестностью, наблюдению за снежным покровом в высокогорной местности, жизнеобеспечению работников метеостанций, а также обслуживает туристов-горнолыжников. Авиаремонтное предприятие «Uzbekistan airways technics» оказывает весь спектр услуг по техническому обслуживанию и ремонту современных самолетов.

Особое внимание на отраслевой промышленной ярмарке уделяется предприятиям малого бизнеса и частного предпринимательства, которые призваны играть существенную роль в развитии промышленной кооперации и диверсификации производства. Особенно широко они представлены в мебельной отрасли. Мебель для кухни, спальни, офиса, образовательных и медицинских учреждений отличается широким ассортиментом, современным дизайном, высоким качеством и комфортом. Так, столичное ООО «Mebel biznes system», действующее на этом рынке больше 10 лет, предлагает клиентам мебель 15 видов, но по индивидуальным заказам готова расширить этот список.

В ходе отраслевой промышленной ярмарки и кооперационной биржи предприятий коммунальной сферы, транспорта, капитального строительства и строиндустрии участники получают более полное представление о технических и технологических возможностях предприятий, знакомятся с техническими новинками производства, определяют потребности на ближайшую перспективу в производимых материалах и комплектующих, заключают договоры-намерения на освоение новых видов промышленной продукции.

На открытии мероприятия выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Б. Закиров.

**Сардор ТАДЖИЕВ,
Мухаммад КАРШИБОЕВ,
корр. УзА.**

Талантливая молодежь процветающей Родины

На летней площадке Дворца «Туркестон» состоялся гала-концерт Республиканского фестиваля молодых исполнителей оперы и симфонической музыки «Весна молодости».

Узбекистан по праву называют страной молодых талантов. Наши юные соотечественники добиваются весомых успехов на международных предметных олимпиадах, достойно защищают честь Родины на различных спортивных состязаниях, блестяще выступают на престижных музыкальных смотрах-конкурсах, фестивалях, концертах. Это стало возможным благодаря осуществлению под руководством Президента Ислама Каримова дальновидной политики, направленной на создание необходимых условий для самореализации, раскрытия способностей молодежи.

Так, важную роль в выявлении новых талантов, содействии им в представлении своего творчества на большой сцене, всесторонней поддержке играет премия Президента Республики Узбекистан «Нихол» для одаренной молодежи. Стало доброй традицией проведение Республиканского смотра-конкурса «Ты едина, священная Родина!», стимулирующего на создание глубоко содержательных, художественно зрелых песен, пронизанных чувством любви к Родине, обогащающие сокровищницу духовности нашего народа.

С 2014 года этот ряд масштабных музыкально-культурных мероприятий пополнился еще одним – Республиканским фестивалем молодых исполнителей оперы и симфонической музыки «Весна молодости». В нынешнем году этот фестиваль проводится в соответствии с Государственной программой «Год здорового ребенка». Его организаторами являются Министерство по делам культуры и спорта Республики Узбекистан и общественное движение молодежи Узбекистана «Камолот».

Открывая гала-концерт, министр культуры и спорта Республики Узбекистан М.Хожиматов отметил, что этот праздник высокого искусства будет играть весомую роль в воспитании музыкально-эстетического вкуса молодежи, ее ознакомлении с лучшими образцами национального и мирового музыкального искусства и предоставлении талантливым парням и девушкам возможности продемонстрировать свое мастерство.

На предварительных этапах фестиваля, проходивших в марте-апреле, при-

няли участие свыше 50 хоровых групп и сольных исполнителей оперного жанра. Более 20 из них удалось завоевать почетное право участвовать в заключительном гала-концерте. Кроме того, были отобраны 90 самых талантливых музыкантов, вошедших в состав Молодежного симфонического оркестра Уз-

бединко, доказав, что наша страна богата талантливой молодежью, а оперное искусство успешно развивается.

Отрадно, что все участники – победители и лауреаты не только национальных, но и международных конкурсов и наград. Среди них заслуженные

мии «Нихол» Умида Исаилова, победителя международного конкурса вокалистов «Романсиада» в 2013 году, было встречено аплодисментами любителей оперного искусства. Такую же оценку получили и другие участники гала-концерта.

От своих именитых коллег старались не отставать и юные дарования. К примеру, симпатии участников фестиваля было награждено выступление хора Республиканского специализированного музыкального академического лицея имени В. Успенского, который исполнил композицию «Аве Мария» итальянского композитора Д. Каччина.

Очень рада, что у нас есть фестиваль, направленный на развитие и популяризацию высокого искусства – оперы, – говорит лауреат премии «Нихол» и международных конкурсов Майсумма Болтабаева. – Могу с уверенностью сказать, что благодаря фестивалю «Весна молодости» мы, представители молодежи, получили возможность для самовыражения и демонстрации своего творческого потенциала. На летней площадке Дворца «Туркестон» сегодня не осталось ни одного свободного места, что еще раз доказывает, что наши соотечественники очень любят музыкальное искусство и приобщены к мировому оперному сообществу.

На фестивале зрителей восхитила и виртуозная игра на самых различных музыкальных инструментах Молодежного симфонического оркестра Узбекистана. Благодаря тонкой подборке музыкальных произведений, отличающихся жанровой тематикой и относящихся к различным эпохам, участники оркестра великолепно исполнили как классические композиции, так и современную музыку.

Концерт завершился, но зрители не торопились расходиться. Они брали автографы, фотографировались на память, дарили цветы, благодарили за этот неповторимый вечер. В свою очередь, молодые таланты обещали добиваться еще больших успехов и радовать своих поклонников новыми выступлениями.

«Иначе и быть не может, ведь в нашей стране царят мир и спокойствие, которые очень важны для процветания молодежи и искусства», – точно подметил один из участников творческого вечера, лауреат международных конкурсов, дирижер Камолиддин Уринбаев.

УзА.

АВТОРИТЕТ УЗБЕКИСТАНА ПОВЫШАЕТСЯ

**Специальный корреспондент
УзА побеседовала с некоторыми участниками состоявшейся в Самарканде 15–16 мая международной конференции на тему «Историческое наследие ученых и мыслителей средневекового Востока, его роль и значение для современной цивилизации».**

Ши ЮНЛИ, руководитель факультета истории и археологии Университета науки и технологий, профессор (Китай):

– Я впечатлен выступлением Президента Узбекистана на церемонии открытия международной конференции. Безмерно рад тому, что моя научная деятельность была удостоена признания Его Превосходительства Президента Ислама Каримова.

От души порадовался за внимание, уделяемое в Узбекистане развитию системы образования. На каждом шагу можно увидеть созданные все необходимые условия для рождения здоровых детей, их гармоничного развития, получения качественно образования.

В конференции я участвовал с докладом о научной деятельности выдающегося ученого Мирзо Улугбека. В связи с тем, что моя деятельность непосредственно связана с астрономией, очень интересуюсь историей этой науки, этапами ее развития. В Самарканде я получил много новых интересных сведений в этом направлении.

Заслуживает высокой оценки то, что в результате особого внимания, уделяемого Президентом Исламом Каримовым развитию науки, в Узбекистане в годы независимости наряду с другими сферами также подготовлено немало высококвалифицированных специалистов по астрономии, ведутся фундаментальные исследования в области астрономии, астрофизики и в новом направлении – астрономии. В частности, проинформирован о том, что в Майданакской обсерватории исследован уникальный объект – строение и движение звезды КН15Д. Такие изыскания имеют важное значение для установления формирования Солнечной системы и условий возникновения жизни на нашей планете. Я намерен еще шире исследовать, глубже изучить прошлое, научное наследие узбекского народа.

Марко САЛЕРНО, профессор университета Салерно (Италия):

– Международная конференция организована на высочайшем уровне. Прибывшие на научный форум зарубежные гости стали свидетелями ускоренного развития в Узбекистане сфер образования, науки и культуры, осуществленной в годы независимости от романной работы.

Узбекская земля взращила немало выдающихся ученых и мыслителей, внесших огромный вклад в развитие мировой цивилизации. Один из них – яркая звезда мировой медицины Абу Али ибн Сина – известный в мире великий мыслитель, который в средние века продвинул культуру народов Центральной Азии далеко вперед.

В наследии великого ученого особая роль принадлежит народной медицине. Наряду с современной медициной в укреплении здоровья человека, улучшении качества его жизни большое значение имеет также научно обоснованная народная врачебная наука. Безграничный вклад в мировую науку этого великого ученого, создавшего более 450 произведений в различных направлениях науки и литературы, ряд открытых которого в медицинской сфере и поныне широко применяется на практике.

Каждый пройденный в Узбекистане день был богат незабываемыми впечатлениями. Ознакомление с такими прекрасными городами, как Ташкент и Самарканд, остается яркой страницей в моей жизни. За это я искренне благодарен организаторам международной конференции.

Вильфред де ГРАФФ, докторант Уtrechtского университета (Нидерланды):

– Для меня было очень полезным и интересным участие в международной конференции. Я веду исследовательскую работу о вкладе ученых и мыслителей средневекового Востока в развитие мировой науки и цивилизации.

Жизнь и плодотворная деятельность великих ученых и мыслителей, живших на этой священной земле, их грандиозные научно-творческие открытия и сегодня восхищают мировую общественность. В частности, Абу Райхан Беруни был выдающимся ученым, внесшим огромный вклад в развитие мировой науки, он обладал уникальным талантом, был неутомимым исследователем. Его бессмертные научные произведения имеют неоценимое значение в развитии мировой научной мысли. Величие Беруни как одного из ученых-энциклопедистов средневековья отражается в неизмеримом научном наследии, его вкладе в развитие почти всех наук той эпохи. Важное значение имеет также вклад ученого в математику. В его трудах в определенном порядке классифицированы понятия «геометрия», «арифметика», «алгебра», «теория чисел» и «тригонометрия».

Условия, созданные в профессиональных колледжах Узбекистана, их оснащенность современными компьютерными технологиями, уровень развития образовательной системы, соответствующий международным стандартам, вызвали у всех участников конференции восхищение. Мы были удивлены, как шестнадцатилетние учащиеся глубоко знают такие точные науки, как медицина, математика, астрономия, география, свободно владеют несколькими языками.

Записала
Нодира МАНЗУРОВА.

ПРАЗДНИК ВЫСОКОГО ИСКУССТВА



бекистана. Именно эти молодые таланты провели первый гала-концерт фестиваля и представили на суд многочисленных зрителей лучшие произведения национального и мирового оперного искусства.

– Огромный труд композиторов, написавших оперные произведения, невозможно недооценить, – отметил народный артист Узбекистана Исмаил Джалилов. – Но также очень важно исполнительское мастерство, которое помогает передать главную мысль произведения, вдохновить зрителей, донести музыку до сердца. Гала-концерт

артисты Республики Узбекистан, солисты Государственного академического Большого театра имени Алишера Навои Рамиз Усманов, Самандар Алиев, чьи вклады в достойное продолжение и обогащение традиций национального и международного оперного искусства признаны не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами. Зрители тепло приветствовали Рахима Мирзакамалова, в 2011 году завоевавшего первое место среди более чем 150 участников международного конкурса вокалистов «Competizione dell'Opera». Выступление лауреата премии

МОЛОДЫМ – ДОРОГУ В БИЗНЕС

Дворец творчества молодежи стал местом проведения выставки под девизом «Мой вклад в развитие Родины» с участием молодых предпринимателей столицы.



Ее инициаторами выступили городской совет ОДМ «Камолот» совместно с городским хокимиатом. Более 150 молодых предпринимателей, которые занимаются выпуском товаров народного потребления, ремесленничеством, оказывают услуги жителям и гостям столицы, демонстрировали свои достижения. Городской совет ОДМ и коммерческие банки представляли ту работу, которая проводится в рамках молодежной политики.

Мероприятие, нацеленное на привлечение молодых людей к предпринимательской деятельности, оказание им всесторонней поддержки в развитии собственного дела и реализации инновационных идей, было организовано в рамках Постановления главы нашего государства «О дополнительных мерах, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики» от 6 февраля 2014 года.

В нашей стране осуществляются реформы, благодаря которым число молодых людей, желающих заняться предпринимательством, растет день от дня. ОДМ «Камолот» всячески поддерживает такие инициативы. Ярким примером этому могут служить ежегодно проводимые проекты «Моя биз-

нес-идея», «Молодой предприниматель – опора государства», организуемые в целях популяризации предпринимательства среди молодых людей, оказания им помощи в получении льготных кредитов. В качестве дополнительного стимулирования погасить проценты по кредитам им помогает «Камолот».

В ходе выставки также был организован ряд семинаров с участием специалистов, на которых обсуждались условия выделения кредитов молодым предпринимателям, налоговые и таможенные льготы. Главное управление по труду и социальной защите населения Ташкента предоставило участникам мероприятия сведения о существующих вакансиях. А ряд банков выступил с предложениями о предоставлении выгодных кредитов для молодых предпринимателей.

По завершении выставки ее участники в преддверии Международного дня защиты детей отправили свою продукцию в дома милосердия. Самые активные участники мероприятия были награждены ценными призами и дипломами.

О. СМЫКОВА.
Фото И. ИСМОИЛОВА.

СТУДЕНЧЕСКИЕ ИНИЦИАТИВЫ

В Университете мировой экономики и дипломатии прошел день факультета международных отношений. Он вылился в настоящий культурно-спортивный праздник, увлек не только инициаторов – студентов факультета, но и всех зрителей.

В Университете мировой экономики и дипломатии сложилась хорошая традиция отмечать знаменательные даты, юбилеи выдающихся деятелей культуры, науки и истории нашей страны. Они проводятся в виде студенческих смотров-конкурсов, художественно-литературных инсценировок, встреч-бесед с современными учеными, писателями, руководителями учреждений, ведущими специалистами предприятий. Наряду с этими мероприятиями проводятся дни открытых дверей, дни английского, немецкого, французского языков и др.

День факультета международных отношений готовился заранее. Студенты всех курсов приняли в нем самое активное участие, разработали сценарий, оформили помещения, придумали эмблемы, формы проведения конкурса, постарались задействовать все свои таланты – музыкальные, хореографические, спортивные, поэтические, научные, художественно-изобразительные и кулинарные.

– Мы поддержали инициативу студентов, – говорит декан факультета международных отношений Ойбек Шералиев, – помогали, когда к нам обращались. Например, в оформлении помещений, в снабжении компьютерной техникой, фотокиноаппаратом, спортивным инвентарем.

Именно благодаря такому тандему праздник удался на славу.

Он прошел в несколько турнов. Вначале был конкурс фотолюбителей. Более 20 человек представили свои фотографии на тему «Студенческая жизнь». В этой номинации большинство голосов было отдано за работы студентки 2-го курса факультета Замиры Сайджалаловой.

В номинации «Конкурс интеллектуалов» первое место занял студент 3-го курса Даврон Тухтаев.

Он находил самые оптимальные решения компьютерных задач на построение комбинаций из различных фигур, логическое мышление и др.

Конкурс кулинаров проходил под девизом «Кушать подано!». В нем участвовали более десяти студенток 1–4-х курсов.

Очень трудно решался вопрос, кого назвать первой. После подсчета голосов по карточкам оказалось, что это второкурсница Саида Сайдхалаловой.

Наиболее массовыми и зрелищными были спортивные соревнования с номинациями по перетягиванию каната, марафону, бегу с препятствиями, «Лучший стрелок», соревнование кутианов, конкурс зрителей и др.

Закончилась культурно-спортивная студенческая программа музыкально-литературным концертом и награждением победителей конкурсов. День студентов-международников, проведенный конкурсанты, музыкальные представления, викторины и впечатления от них надолго останутся в памяти воспитанников Университета мировой экономики и дипломатии.

Фатима МУМИНОВА,
доктор филологических наук,
профессор УМЭД.

ООО «YOLOVCHI TRANS MEDIA» сообщает об уменьшении уставного фонда на 313 695 150 сум., с 381 390 500 сум. до 67 695 350 сум. (решение общего собрания участников от 02.05.2014 года).

Претензии принимаются по адресу: г. Ташкент, ул. А. Темура, 1-й проезд, дом 6.

На спортивных аренах



Наши спортсмены в числе лучших в мире. Фото УзА.

«НАСАФ» НА СВОЕМ ПОЛЕ ОБЫГРАЛ ЧЕМПИОНА

Завершились матчи 18-го тура XXIII национального чемпионата Узбекистана по футболу.

Последняя встреча тура прошла в Карши между командой «Насаф» и действующим чемпионом нашей страны «Бунёдкором».

Хозяева, продемонстрировавшие острую атакующую игру с первых минут матча, открыли счет на 10-й минуте. С передачи Артура Геворкяна с правого фланга Ильхом Юнусов забил гол в ворота «Бунёдкора». После этого опасные моменты возникали у ворот обеих команд, но больше голов в первом тайме не было. Во втором тайме вышедший на поле Ильхом Шумурадов стал автором второго гола хозяев на 77-й минуте.

Так, подопечные Рузикала Бердыева поднялись на третье место турнирной таблицы с 17 очками на счету.

Футболисты «Локомотива» (Ташкент) одолели «Кизилкум» (Навои) со счетом 4:1, «Металлург» (Бекабад) выиграл у «Сугдиёны» (Джизак) со счетом 4:2, «Нефти» (Ферганы) взял верх над «Олмаликом» (Алмалык) – 2:1.

Встрече «Навахора» (Наманган) и «Андижана» наманганская команда победила со счетом 3:0, а «Динамо» (Самарканд) на своем поле уступило «Машъалу» (Мубарек) со счетом 1:2.

В матче между лидером чемпионата «Пахтакором» и «Бухоро» счет не был открыт.

В Намангане состоялись чемпионат и первенство Узбекистана по авиамоделированию. В них силами померилось около ста спортсменов из областей и города Ташкента.

СТОЛИЧНЫЕ СПОРТСМЕНЫ – ПОБЕДЕЛИ

На чемпионате победил представитель Ташкента Сергей Святый. Алишер Мирзаев из Ферганы удостоился второго, другой столичный спортсмен Геннадий Голотин – третьего места.

В состязаниях первенства страны не нашлось равных Захириддину Зайниддинову из Ферганы. Последующие места заняли Бобур Абдулаев и Мухиддин Умаров из Андижана.

Первое место в общекомандном зачете заняли столичные спортсмены, представители Ферганской области – второе место, хозяева соревнований – третье.

УзА.

Смотря на мир широко открытыми глазами, наши дети видят много интересного, радужного, необычного. Все это они отображают в своих художественных работах.

И ВЫСТАВКА, И КОНКУРС

Году здорового ребенка и Дню защиты детей посвящена открывшаяся ВЧЕРА в Международном караван-сарайе культуры Академии художеств Узбекистана выставка-конкурс «Узбекистан – глазами детей».

В экспозиции представлены рисунки, автором которых от семи до десяти лет. Учениками-воспитанниками младших классов Республиканской специализированной школы искусств на них запечатлены родной край, живописная природа, традиции и обычаи, обновленные города и села.

Республиканская специализированная школа искусства Академии художеств Узбекистана является одним из старейших учебных заведений страны. В этом году исполняется 85 лет с момента ее создания. За это время школа меняла названия и статус, но здесь всегда сохранялся творческий подход к образованию и воспитанию подрастающего поколения.

В ходе состоявшегося концерта свой потенциал продемонстрировали и ученики музыкальных классов РСШИ.

Для посетителей выставка будет работать до 16 июня.

Соб. инф.

ОТРАЖАЯ ОКРУЖАЮЩИЙ МИР

В Галерее изобразительного искусства Узбекистана проходит персональная выставка скульптора Туркмана Эсанова под названием «Звездочет».



Скульптор работает в портретном, бытовом и историческом жанрах. Мастер очень внимателен к окружающей среде, его захватывают человеческие отношения. Свои переживания автор выплескивает в мраморе, бронзе и камне.

– В своих работах я часто использую портретные образы, передавая как внешние черты, так и особенности характера героя, – говорит Т. Эсанов.

– В работах «Бархан», «Беседа», «Раздумье в пути» и «Мольба», как мне кажется, хорошо удалось отразить состояние и внутренний духовный мир человека.

Экспозиция вызывает большой интерес как у профессионалов, так и просто ценителей этого вида искусства.

**Л. ГРЯЗНОВА.
Фото А. АЛЕКСЕЕВА.**

Гости столицы**ПУСТЬ ЛЬЕТСЯ МУЗЫКА**

Музыка лилась свободно, естественно. Оркестр из 35 музыкантов следовал за дирижером Шавкатом Маматовым легко и непринужденно. Заключительные аккорды каждого из семнадцати номеров, включенных в репертуарную программу, тонули в аплодисментах и криках « bravо ».

Исполняя произведения классиков и современных авторов, музыканты раскрывали их яркую экспрессивность, зажигательный темперамент, сочность оркестровых композиций. Красота звучания и подчас необычные, но убе-

дительные повороты в трактовке давно знакомых мелодий присущи оркестру русских народных инструментов «Сказ» – лауреату республиканских и международных конкурсов, прибывшему в столицу из Навои. Он дал

в нашем городе несколько больших концертов.

В концертном зале обновленной после реконструкции детской школы музыки и искусства № 12 Мирабадского района истинные любители, знатоки музы-

кального искусства наслаждались голосами разных инструментов, игрой талантливых скрипачей, балалаечников, домристов. Ученики школы, педагоги, приглашенные гости, словно завороженные вокalom солиста оперного театра имени Алишера Навои, заслуженного артиста Узбекистана Нормумина Султанова, исполнившего русские народные, всеми любимые песни под аккомпанемент оркестра «Сказ», долго не отпускали его со сцены.

Подобные мероприятия многое дают творческой молодежи, они оставляют позитивные впечатления у любителей музыки всех возрастов.

Инна КОГАН.

Добрые советы**ВАШИ КОМНАТНЫЕ РАСТЕНИЯ**

Неприхотливые растения снисходительны к нашим ошибкам и забывчивости, они терпеливы, не капризны и почти не требуют особого ухода. Достаточно лишь создать нужные им световые условия и периодически поливать. Некоторые из них не могут похвастаться красивыми цветами или частым цветением, зато способны без лишних проблем озеленить любой интерьер.

Алоэ (столетник) способно запасать воду в своих мясистых листьях, поэтому стойко переносит длительные перерывы между поливами. Летом поливать алоэ можно 1-2 раза в неделю, зимой – два раза в месяц. Любит свет, лучше всего будет чувствовать себя на южном окне. В листьях алоэ содержатся эфирные масла, аминокислоты и витамины, поэтому многие используют растение в косметических и лечебных целях. Например, можно сохранить молодость кожи, если каждый день перед сном нанести свежий сок алоэ на умывальник и распаренное лицо.

Хлорофитум будет расти в любом грунте, в горшке любого размера, на солнце и в тени, в холодном или теплом помещении, на шкафу, на холодильнике, в общем, где угодно. Если месяц не поливать – не засохнет, а лишь поблекнет, потускнеет и обвиснет. А если, наоборот, залить водой, отрастит огромные корни и множество «деток» – воздушных усов с маленькими кустиками новых растений. Хлорофитум считается одним из наиболее эффективных очистителей воздуха в комнате.

Щучий хвост (сансычевера, тещин язык, эмейная кожа). Это выносливое растение заслужило репутацию неистребимого: оно хорошо растет на солнце и в тени, переносит сухой воздух, сквозняки, редкий полив, может навсегда «распрощаться» с солнечным светом и довольствоваться лишь лампами. В теплое время года щучий хвост достаточно поливать один раз в неделю, зимой – в 2-3 недели. При влажной уборке дома и в офисе стоит притирать и листья.

Традесканция (бабы сплетни, камнеломка). Это выносливое растение не требует особых условий содержания, хорошо выносит жаркое лето и прохладную зиму. Будет расти в любом месте квартиры и даже без надлежащего ухода. Лучше всего традесканция будет на ярком солнце без прямых солнечных лучей (в тенистых местах тускнеет окраска листьев). Полив – 2-3 раза в неделю. Разнообразие окрасок листьев традесканции настолько велико, что любую стену можно превратить в произведение искусства. Хорошо будет смотреться традесканция в подвесных горшках.

Аспидистра (джурная семянка) – теневыносливое растение, идеально подходит для северных комнат и декорирования помещений с недостатком дневного света, для озеленения офисов с искусственным освещением. Аспидистра не страдает ни от избытка, ни от недостатка влаги, ее не нужно подкармлививать. Гораздо лучше переносит подсушенную почву, чем излишне увлажненную. Летом поливать растение необходимо каждые 5-7 дней, зимой – раз в 10-15 дней.

Спатифилум (женское счастье, белый парус) – крайне неприхотливое комнатное растение. Отличный выбор не только для дома, но и для офиса. Спатифилум стойко переносит сухой воздух. Достаточно дать ему рассеянный дневной свет и, если начнет подсыхать, устроить ему душ (в буквальном смысле отнести в ванную и нежно полить под прохладным душем листья и землю). От таких процедур неприхотливый спатифилум не только будет регулярно радовать белыми цветами, но и разрастется большим красивым кустом. Полив обильный – раз три в неделю.

Фиалка (сенполия) – самая благодарная из комнатных цветов. Нетребовательна к освещению, хорошо себя чувствует как на западном, восточном, так и северном окне. Южное окно пригодно только в зимний период, летом солнце может спалить листья. При уходе нужно помнить, что корневая система у фиалки поверхностная, при избытке влаги она начнет загибаться, поэтому поливать растение следует только после подсыхания грунта. Сенполии любят тесные по объему горшки – это необходимо для профилактики гниения корней и болезней. А еще в таких горшках фиалки лучше и длительнее цветут.

Герань (лелагония) – достаточно неприхотливая, сухостойка (нормально переносит недостаток влаги), может долго радовать красивыми цветами. Любит свет, солнечное место (но прямые лучи солнца нежелательны). Летом – полив обильный (три раза в неделю), зимой – умеренный (один раз в неделю). Красивые шаровидные цветы у лелагонии зональной и крупноцветковой.

Бальзамин (ванька-мокрый, недотрога, огонек, вечнозелен) – благодаря своей неприхотливости, круглогодично цветению и легкости размножения считается одним из самых популярных комнатных растений. Для постоянного цветения бальзамину нужен яркий свет хотя бы несколько часов в день, но без проблем будет расти на любом окне или в темном углу. Летом прекрасно растет на балконе. Бальзамин влаголюбив, но при недостаточном поливе не пропадет, лишь потеряет упругость и сбросит нижние листья. Полив рекомендуется обильный, почва должна быть постоянно влажной.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

УЗГИДРОМЕТ
сообщает
23 и утром 24 мая погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию предыдущих загрязняющих веществ в воздушной среде. Предполагается понижение уровня загрязнения атмосферы на 1-3 процента. Фоновое загрязнение будет понижено.

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05. Газета сбергается в компьютерном центре редакции.

